
Circolare Informativa 
Prot. 202508 

 
 

 

Auto aziendali e fringe benefit – Novità 2025 

 

Gentili Clienti, 

con la presente circolare intendiamo informarvi sulle principali novità in materia di auto aziendali concesse 
ai dipendenti e amministratori, in vigore dal 1° gennaio 2025, con particolare riferimento alla tassazione del 
fringe benefit in base alla tipologia di veicolo assegnato. 

1. Auto aziendale e fringe benefit 

L’auto aziendale concessa al dipendente o collaboratore per uso promiscuo (aziendale e privato) costituisce 
un fringe benefit, ossia un compenso in natura soggetto a tassazione e contribuzione previdenziale. 

2. Modalità di assegnazione 

L’auto aziendale può essere assegnata per: 

• Uso esclusivamente aziendale; 
• Uso promiscuo (sia aziendale che privato); 
• Uso esclusivamente privato. 

Nel caso di uso promiscuo o esclusivamente privato, il valore del benefit concorre alla determinazione del 
reddito di lavoro dipendente o assimilato. 

3. Documentazione necessaria 

Per attestare l’assegnazione del veicolo, è necessario predisporre: 

• Clausola specifica nel contratto di lavoro; 
• Lettera di assegnazione firmata dalle parti; 
• Verbale dell’organo amministrativo (per gli amministratori). 

4. Tassazione del fringe benefit – Novità dal 2025 

A partire dal 1° gennaio 2025, il valore del fringe benefit viene determinato in base alla tipologia del veicolo 
assegnato: 

Tipologia Veicolo Percentuale tassazione 

Veicoli a benzina o diesel 50% del valore ACI 

Veicoli elettrici a batteria 10% del valore ACI 

Veicoli elettrici ibridi plug-in 20% del valore ACI 
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Per i veicoli assegnati prima del 1° gennaio 2025, continuano a valere le regole precedenti, con percentuali 
di tassazione variabili in base alle emissioni di CO2. 

5. Limite di esenzione del fringe benefit 

Il fringe benefit relativo all’auto aziendale rientra nella soglia di esenzione di 1.000 €, elevata a 2.000 € per i 
lavoratori con figli fiscalmente a carico (valori validi fino al 2027). Se il valore complessivo dei benefit concessi 
supera tale soglia, l’intero importo concorre alla formazione del reddito imponibile. 

6. Esempio di calcolo 

Per una percorrenza convenzionale di 15.000 km annui e un valore ACI al km di 0,3273 € per un’auto elettrica: 

• Fringe benefit tassato: 490,95 € (10%) 

Per un’auto a benzina con valore ACI di 0,4539 €: 

• Fringe benefit tassato: 3.404,25 € (50%) 

L’assegnazione di veicoli elettrici comporta, quindi, un notevole risparmio fiscale rispetto ai veicoli a benzina 
o diesel. 

7. Considerazioni finali 

La scelta del veicolo assegnato ha un impatto significativo sulla tassazione del dipendente e sui costi aziendali. 
Si consiglia di valutare attentamente l’opzione più vantaggiosa in base alle nuove regole. 

Per maggiori informazioni e per una consulenza personalizzata, vi invitiamo a contattare il nostro Studio. 

Cordiali saluti 

 

         Consulente del Lavoro 
Dott.ssa Alessandra Maccioni 
    Iscrizione Ordine C.d.L Cagliari  n° 328  

     Via Danimarca 107Quartu sant’Elena (CA)  
     tel. 070 825106 - info@studiomaccioni.net 
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